



频遭父母爱心电话轰炸,27岁女网友发帖吐槽:感觉像被监视 父母的关心真的成了负担?

最近,常州一女网友发帖抱怨,日常生活中,父母频繁打电话问这问那,让她有种被监视的感觉。对此,有网友认为父母的过分关心确实是一种负担,也有人认为,对待父母的嘘寒问暖,子女应多一点耐心和理解。两代人之间如何沟通才算恰当,现代快报记者对此进行了调查。

宋体佳

网友吐槽 感觉生活被父母用电话监视

“平心而论我真的不是小孩子了,都27岁了!可是他们基本上天天都要给我打电话……老是感觉被监视……”“爸妈电话里每次根本就没有事情要说,就是不停地问我在哪呢,干吗呢,有时候我爸电话刚挂没有一分钟,我妈电话又来了,问题都一样。”

发帖网友“那个哎哟喂”称,目前自己在常州武进生活,尽管她生活很独立,且每个月都会拿出一部分工资孝敬父母,也时常给家人发短信嘘寒问暖,但家人仍对她很不放心,有时候因没空接电话,再打回去时,就会遭到父母劈头盖脸一顿教训。

她说,父母的做法让她颇为反感,但她同时也明白,父母电话轰炸实际上是关心她,不理睬

又觉得不孝顺,这让她深受困扰,不知道该如何跟父母沟通。

记者调查

困扰的不是关爱而是相互沟通

网帖很快引起网友关注,不少人表示深有同感。今年25岁的小郑是盐城人,目前在常州工作生活,她向现代快报记者透露,自己和发帖女网友的遭遇一样,“我知道父母是关心我,但有时候我真的觉得很累。”小郑说,父母的过度关心让她深受困扰。然而,在小郑母亲赵阿姨看来,外面的世界太复杂,女儿又太单纯,平时打电话“就给她提个醒,也想了解她的情况”。

现代快报记者调查发现,85后独生子女确实有部分人面对家长过度关爱的困扰,他们又担心不接受这份关爱会让父母伤心,常常不知如何沟通。

专家说法

子女要懂得理解父母的善意唠叨

“曾经每天我爸爸都会给我打电话,我一直觉得他烦,后来他出车祸去世了,我再也听不见他的声音了,有些东西失去后才会珍惜。”网友“娜妮”的这条评论令不少人为之动容。实际上,也并非所有85后独生子女都觉得父母的过度关爱是一种困扰,有人还很喜欢享受这种无微不至的关爱。

“对于不能常伴父母左右的子女,打电话其实是一种向老人尽孝的好方式。”南京航空航天大学人文与社会科学学院教授邱建新表示,身为子女,要懂得理解父母的善意唠叨。而对于父母一方来说,关爱子女无可厚非,但也不要过分干涉孩子的私生活。双方都要把握关心的边界,有问题可通过恰当的方式进行沟通。

家门口就有好学校

花园中学全新亮相 花香满园精彩依旧

“让每个孩子都能接受好的教育,让家门口的学校都精彩。”在谈到推动教育均衡发展时,常州市教育局局长丁伟明这样说道。日前,常州市教育局组织媒体记者开展了“家门口就有好学校”新闻行动,第一站走进常州市花园中学,探访了这所常州历史上第一所新村配套中学。2014年12月花园中学进行原址校园整体改造,如今学校“旧貌换新颜”,细微之处和教育理念都让周边的居民感受到“家门口的学校同样精彩”。

陆文杰/文 学校供图

常州花园中学



旧貌换新颜 建筑面积扩大一倍

花园中学位于常州市区西南花园新村,创办于1981年,历经三十余载岁月打磨,已发展成为一所实力雄厚的现代化花园式学校,在全市率先被评为江苏省模范中学。近年来,学校还顺利通过了常州市德育特色学校、科技特色学校、体育特色学校、艺术特色学校、书法特色学校的验收。

2014年12月,花园中学进行校园整体改造,今年8月18日竣工,改造总投资8801万元,规划用地22497.15平方米,约合33.75亩。建成后的新校拥有6栋建筑,总建筑面积24119平方米,比原来扩大了一倍,绿化面积占总面积的37.5%。

据了解,花园中学新校总体建筑设计动静分离,教学区和运动区相对独立互不干扰。新校的二栋教学楼分别容纳三个年级,一个年级一栋楼,相对独立便于管理。五栋大楼的一楼有机融合在一起,构建学校三大中心——三名文化中心、数字化学习中心、梦想课程中心,与学校的“三名”德育特色相融合。

科技活动展个性,素养提升圆“梦想”

为了最大限度满足学生的个性化学习需求,花园中学积极开发和利用各种课程资源,其中科技教育是学校新兴的特色校本课程。近年来在各级各类科技竞赛中,花园中学学子脱颖而出。学校特别注重科技教师的培训,先后安排多位教师参加省市的科技专题培训活动,其中陆西皋、邓顺元两位老师已经成为科技竞赛辅导金牌教练。

截至目前,花园中学已经成功举办四届科技节,秉着“差异是资源”的理念,学校整体构建课程体系,为学生发展提供个性化选

螺蛳壳里做道场,细节之处体现用心

“我们学校的体育馆既是体育运动场地,又是学校大礼堂,在篮球场北侧所建的活动舞台,拆除后又可增加运动空间。”花园中学党支部书记丁连伟介绍,由于学校空间局促,要实现学校全部功能需要空间整合,要学会“螺蛳壳里做道场”。

更有趣的是,学校食堂的餐桌除了就餐外还可作为阅览桌使用,也可以作为乒乓球桌使用,四张餐桌一拼就是一张标准

择。既有公民教育、生涯规划等德育课程,也有“三名文化”经典、中西餐、微油画等艺术课程,更有丰富的科技课程。头脑奥林匹克、魔方、草丛中的秘密、航模、车模、建筑模型、创意机器人、3D打印等创新课程,深受学生欢迎。

新学期,学校还引进了新的科技特色课程,给孩子们提供更新、更先进的课程内容。七年级开设梦想课程、小蚂蚁平台,八年级引进北京四中网校平台,开设“翻转课堂”;数学课程基地正在建设当中,STEM(科学、技术、工程、数学)课程中心也即将落成。

的乒乓球桌。当体育课、活动课下雨时,学生们就可以在食堂里打乒乓球。此外,学校的三名文化中心既可作为师生的自由阅览区又可作为学生的才艺展示区,还可作为学校的学术报告区和学生作品展示及校史陈列区。

此外,花园中学在新建中引入了生态校园概念,校园内引进了150种花卉,并提倡以人为本,认识自然,进而热爱自然,保护自然,增强学生的生态意识。

教育资源均衡 家门口学校也精彩

常州人印象中的好初中往往是正衡、二十四中、外国语学校、北郊等等,但随着近年来常州市教育局大力推行教育资源整合,平均分配,现在即使在家门口,也能上好初中。往日择校挤破脑袋上名校的热潮逐渐降温,花园中学就是其中一所所有典型代表性的家门口的学校。

花园中学办公室主任裴子云告诉记者,目前花园中学实行平行分班,外来务工人员子女与本地学生共享教育资源,“我们学校70%的学生都来自外来务工人员家庭,但他们和本地学生在学校并无差别,上一样的课,接受同一个老师的教育。”

据悉,今年七年级新入学的学生比去年增加了40人,本地小学毕业生中选择不择校的学生比去年多了20多人,从学校提供的这一组数据可以看出,家门口就能上好学校的观念在家长们心中慢慢形成。

天气

周末天晴 最高气温23℃

上个月,常州一共有25天是阴雨天气,所以大家的周末也都基本“泡汤”了。11月的第一个周末就要来了,这次天气君终于给力了一把。

从常州气象台提供的预报情况看,周末常州继续维持晴好天气。而且随着冷空气影响的结束,届时气温还将回升,预计最高温将回到23℃左右,一下子又将大家从“初冬”拉回了“深秋”。

预计下周前期,还将会有一股冷空气到来,届时气温又要呈现断崖式下降了。张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 9℃~20℃
明天 多云到晴 13℃~23℃
后天 多云 13℃~23℃

资讯

常州开启 全域旅游新时代

昨天,记者从常州市旅游局获悉,日前,国家旅游局公布了全国第二批“国家全域旅游示范区”创建名单。其中常州溧阳市、金坛区、武进区、新北区上榜,这标志着常州全面开启了全域旅游的新时代。

据了解,全域旅游是将特定区域作为完整旅游目的地,进行整体规划布局、综合统筹管理、一体化营销推广,促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展,实现旅游业全域共建、全域共融、全域共享的发展模式。开展“国家全域旅游示范区”创建工作,是推动旅游业由“景区旅游”向“全域旅游”发展模式转变,构建新型旅游发展格局的重要举措。

进入“国家全域旅游示范区”的区域,要实现旅游交通便捷、服务便利,旅游厕所数量充足、质量达标,旅游标志完备、公共信息完善,旅游产品层次丰富、因地制宜、突出特色,全域景观化,景区内外环境一体化,市场秩序规范化,旅游服务精细化,有条件还要设立综合性旅游管理机构 and 旅游警察、旅游法庭、旅游工商分局等。常旅宣 张敏

横林大桥 主桥完成吊装

昨天中午,随着长97.2米、宽16米、重达1189吨的钢桁梁在三艘分别重达500吨、600吨和500吨大型浮吊船的共同起吊施工下,成功起吊并精准地安放在既定的主桥桥墩上,横林大桥主桥钢桁梁吊装作业宣告顺利完成,成为国内架桥史上内河河道首次采用三艘浮吊船成功完成桥梁大型构件整体吊装施工的工程。

横林大桥主桥钢桁梁吊装是该桥施工的重要控制节点,主桥钢桁梁的吊装完成成为整座大桥的如期通车提供了保障。该桥有望在明年年初通车。

叶磊 刘雨婷 葛小林 文/摄